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1) Resolva as seguintes expressões: 
 

a)-2-3.5+4.3=   b)28-(-36)/(-6)= 

c)4-12.2-5.8=   d)-17+(-25)/(-5).(+8)= 

e)3.6-7.5-14.2+26=  f)(14-35/5)+(-7-42/21)= 

g)(-5+2.3).(4-5.2)= h)(-10-18/6)-(-4-12/4)= 

i)(-21+7.3).(-12+4.5)= j)-15-6.(7-2.5)+(-20+24/8)= 

 

    EXEMPLO EXPLICATIVO: 

 

• (+2)² = (+2).(+2) = + 4 

• (-2)² = (-2).(-2) = + 4 

• (+2)³ = (+2).(+2).(+2) = + 8 

• (-2)³ = (-2).(-2).(-2) = - 8 

 

 

2– Resolva conforme o exemplo: 

a) (-6)2 =    m) (-6)3 = 

b) (+5)3 =    n) (-8)3 = 

c) (-4)3 =    o) (-4)5 = 

d) (-7)3 =    p) (+3)4 = 

e) (-2)6 =    q) (-2)4 = 

f) (-5)4 =    r) (+3)4 = 

g) (+4)4 =    s) (-10)3 = 

h) (-1)8 =    t) (-9)4 = 

i) (-1)7 =    u) (+10)2 = 

j) (-3)5 =    v) (-10)4 = 

k) (-7)4 =    x) (+10)4 = 

l) (+2)4 =    z) (+8)3 = 
 

 

 

 

 



Exemplo Explicativo:  

Expressão numérica envolvendo a potenciação de 

números inteiros: 
 

-43 – [(-2)5 : (-8)] = 
-43 – [(-32): (-8)] = 

-43 –    [+4]  = 

-43 – 4 = - 47 

 

3) Resolva as seguintes expressões conforme e 

exemplo: 

 

a) (-8)² - (18-6.4)² = 

b) (-3 -4)² + (15 – 3.6)3 = 

c) (-7 – 4.3)² - (28 – 4.23) – (55 – 17.4)2 = 

d) 20 + (1001 : 170) + ((-2)5 : (-8)1 = 
 

Exemplo Explicativo: 
 

Se o índice é ímpar, as regras podem ser aplicadas 

sem restrições e a raiz tem o mesmo sinal do 

radicando. 
Exemplos: 

 

I) 3√8 = 2, pois  23   =  8   II)  3√−8 = -2, pois (-2)3 = -8 

 

Se o índice é par, as regras só podem ser aplicadas se 
o radicando for positivo. 
Exemplos: 

 

I) √16 = 4, pois 42 ou 4.4 = 16 

 

II) √−16 ∉ Ƶ, pois, não existe um número inteiro 
que elevado ao quadrado resulte em -16.  

PORTANTO: Não existe a raiz de índice par de números 

inteiros negativos. 
 

4) Calcule os valores das seguintes raízes: 

 

a) √400 =         k) 4√−16 =    

b) 3√1000 =                                     l) √−49 = 

c) 3√−27 =     m)√16 = 

d) 4√−256 =     n)5√−32 = 



e) √484 =     o)3√−27 = 

f) √−484 =     p)3√8 = 

g) 4√16 =     q)√441 = 

h) 3√−343 =     r)√225 = 

i) √900 =     s)√196 = 

j) 4√625 =     t) 6√64 = 
 


